

辽宁发布《关于延续实施和优化完善减负稳岗扩就业政策措施的通知》 上半年城镇新增就业同比增67.6%



我省延长失业补助金政策执行期限,去年底之前的失业人员,申领失业补助金期限延长至今年7月31日。今年1月1日之后新发生的失业人员,在年底前均可在网上或经办窗口进行失业补助金申领。

日前我省发布《关于延续实施和优化完善减负稳岗扩就业政策措施的通知》(辽人社发〔2021〕7号),昨日省人力资源和社会保障厅就延续实施和优化完善减负稳岗扩就业政策措施的有关情况召开新闻发布会并做了介绍。

城镇新增就业同比增67.6%

省人力资源和社会保障厅党组成员、副厅长吴松介绍,去年,我省出台了多个省级综合性就业政策文件,全年共阶段性减免养老、工伤、失业三项社保费335.6亿元,发放稳岗返还44亿元、技能提升补贴22亿元,支出就业补助资金41亿元。

2020年全省累计实现城镇新增就业45.2万人,超额完成目标任务;城镇调查失业率保持在5.8%的合理区间,就业局势保持总体稳定。上半年,全省城镇新增就业31.2万人,比上年同期

增加67.6%,完成全年目标(42万人)的74.2%,超额实现“时间过半、任务过半”;登记失业率4.48%,回落至去年8月份以来最低值。应届29.54万高校毕业生中,截至6月30日实现就业24.86万人,毕业去向落实率为84.15%,较去年同期提高18.24个百分点。全省累计帮助4.1万名就业困难人员实现就业,完成全年6万人计划的68.1%,同样超额实现时间任务“双过半”;为1148家重点企业24小时服务解决用工26372人;培育创业带头人7043人,带动就业3.6万人;已为7318户企业拨付返还资金5亿元,稳定就业岗位15.3万个;开展各类补贴性培训52.8万人次,发放培训补贴7.6亿元;组织线上线下招聘2069场,发布岗位信息92万条,提供公共就业服务116万人次。

扩大职业技能补贴性培训对象

文件提出,继续放宽失业保险稳岗返还裁员率标准,提高中小微企业返还比例,鼓励企业不裁员、少裁员。继续对中小微企业开展以工代训给予培训补贴,切实减轻企业特别是中小微企业的负担,更好地稳定和扩大岗位。

扩大职业技能培训政策范围。将职业技能提升专账资金补贴性培训对象扩大到各类高等和中职业院校应届毕业生,将各高校1+X证书中的X证书纳入专账资金补贴范围,助力提高人才培养质量和拓展就业本领。同时文件还明确强化补贴性培训目录和实名制信息系统管理,推动落实职业院校开展培训的激励政策,着力提升应届毕业生的市场求职竞争力。

延续实施退役士兵和重点群体创业就业税收优惠政策,优化就业见习补贴政策。特别是通过继续延长6个月高校毕业生灵活就业社保

补贴期限,鼓励灵活就业的毕业生参加职工基本养老保险,自主选择灵活的缴费基数和缴费时间,大力支持多渠道灵活就业。

对我省就业困难人员范围进行动态调整,统筹发挥公益性岗位安置、培训期间生活费补贴、失业保险保障扩围政策的协调联动作用。

财政将拿出真金白银,对就业政策落实好、就业创业服务好,在全国和省内拔尖领跑的地区和单位,给予更加积极的就业补助资金奖励。

社会团体等纳入失业保险

失业保险的惠企利民政策方面,省人社厅失业保险处处长钱妍介绍,延长实施普通性稳岗返还政策至今年年底;首次将社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所、以单位形式参保的个体经济组织等纳入了政策享受范围;

政策门槛也降低了,在核定参保单位裁员率时,继续按照不高于上年度全国城镇调查失业率控制目标掌握,也就是6%,对于30人以下

的参保单位按照20%掌握;加大“免申即享”力度,在去年试运行的基础上,免申领直接拨付返还资金的覆盖范围由10人以下参保单位扩大到200人。同时,今年年底前,失业保险技能提升补贴申领条件,由参保36个月继续放宽至12个月。

在保生活方面,延长失业补助金政策执行期限,进一步细化政策措施,做好过渡衔接。将今年1月1日之后新发生的失业人员纳入保障范围,这部分人在年底前均可在网上或经办窗口进行失业补助金申领;对于2020年12月31日之前发生的失业人员,申领期限将延长至2021

年7月31日。

孤儿群体纳入就业援助重点

省人社厅就业促进处处长闵初旭介绍,本次措施中,对困难群体范围作了一些调整,将就业困难人员从9类调整到10类,参照享受政策群体由3类扩大到5类。

将原建档立卡人群,精准拓展到脱贫和农村低收入两类人群。落实“四个不摘”要求,保持帮扶政策、资金支持、帮扶力量总体不变,坚持优先帮扶、精准施策,确保脱贫人口务工规模总体稳定,有就业愿望的脱贫和农村低收入家庭毕业生动态就业率100%。

将孤儿群体纳入就业援助重点范围。对高校、中等职业学校(含技工院校)孤儿毕业生纳入一次性求职创业补贴范围,每人给予不低于1000元补贴,鼓励他们到基层一线干事创业。对全国儿童福利信息系统中16周岁(含)以上有劳动能力、就业意愿的孤儿,参照执行与就业困难人员一致的帮扶措施。

就业重点群体免费技能培训

省人社厅职业能力建设处处长赵长文介绍,日前省人力资源和社会保障厅等6部门联合印发了《关于进一步加强技能人才工作的若干措施》,提出了11个方面、26条措施,包括全面推行企业新型学徒制;开展就业重点群体免费职业技能培训。推动社会培训机构规范化发展;将技能人才政府评价改为社会化评价。广泛开展职业技能竞赛等。

辽沈晚报记者 闫柳



今明两天雷雨相伴 沈城最高温26-28℃。

辽沈晚报记者 王迪 摄

今明雷雨相伴 沈城最高温26-28℃

今明两天,阵雨或雷阵雨天气成为常态,此次降雨仍是分布不均。

相比于天气,气温更加的稳定,最高气温26-28℃,最低气温20-21℃。

数据显示,昨天夜间到今天白天,我省的雨势开始增强,西部、北部和中东部地区有中雨,局部有大雨到暴雨,其他地区有小雨到中雨,个别乡镇(街道)有大雨到暴雨,并伴有强

对流天气。提示大家夜间休息要关好门窗。今天夜间到明天白天强降雨带位于大连南部、丹东、营口以及抚顺和本溪的东部,雨量为有小雨到中雨,局部有大雨到暴雨。其他地区是阵雨或雷阵雨。明天夜间除了北部和东部地区还有阵雨或雷阵雨外,其他地区暂时转为多云天气。

总体看来,辽宁近一周都会在雨水的掌控

之下,雨水连续不断,空气湿度持续增大,气温也在上升阶段,人体舒适度不高,容易出现中暑,提醒大家在做好防雨、防雷的同时,做好防暑降温准备。这两天体感差不多,由于有雨水的缘故,早晚体感相对凉爽,中午前后稍热一些,进入小暑节气盛夏时节也就开始了,所以雨中的小清新也是很值得大家期待的。

辽沈晚报记者 胡月梅

2021辽宁省夏季旅游启动暨抚顺满族风情旅游节开幕

今年夏天,去抚顺采摘、漂流、戏水纳凉……昨日,2021辽宁省夏季旅游启动暨抚顺满族风情旅游节开幕式在红河峡谷漂流景区举行。抚顺满族风情旅游节已经成功举办21届,是辽宁省重要的节庆活动品牌之一。

本届旅游节从7月起至10月结束,期间将举办采摘季、玉龙溪泼水和赏枫活动、“传承红色基因 重走抗联路”、乞巧节、收山节、和睦游园踏青赏枫游、蓝旗民俗民俗节、辽宁省三块石登山活动等文化、旅游、体育活动,同时,推出了系列避暑消夏、戏水纳凉好去处及红色经典旅游线路。

抚顺拥有5处座国家森林公园,特别是全程12.8公里红河峡谷漂流景区,集休闲、娱乐、观光、避暑、度假为一体,被誉为“中国北方第一漂”,景区还被北方八省两市一区自驾游与房车露营协会联合会授予“房车基地”称号。

辽沈晚报记者 周学芳